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Kirkekontoret i Overhalla
Åpent onsdager 09.00 – 12.00.
Sekretær, Randi Skarland	 97 64 39 25 
Henv. via kirkekontoret i Namsos	 74 21 64 40

Kirkekontoret på Høylandet
Åpent tirsdager (i ferien) kl. 08.00 – 15.30
Telefon, kirkekontoret	 46 92 01 42
Kirkeverge, Randi Skarland	 97 64 39 25
 
Tirsdag – fredag 
Namsos kirkekontor	 74 21 64 40

Øvrige telefoner:
Kirkeverge i Midtre Namdal kirkelige  
fellesråd, Helge Lauvsnes	 93 46 86 69
Sokneprest Anders Hammer	 98 05 59 46
Sokneprest Claes Blom Mørch	 95 49 49 38
Organist: Przemyslaw Mikolajczyk	 45 95 95 63

Overhalla menighet:
Leder: Astrid M. Bakken	 48 21 45 71
Kirketjener: Gøran Jørgensen	 47 33 94 50

Skage menighet:
Svein Erik Midtsian	 90 22 90 80

Høylandet menighet:
Leder: Kristin Kjølstad	 90 67 36 63
Kirkeverge: Randi Skarland	 74 32 48 90	
Lornts A. Mørkved-Romstad	 90 08 21 28
Kirketjener: Terje Grønnesby	 97 04 77 90
Klokker: Randi Skarland	 97 64 39 25
Organist: Asbjørg Sellæg	 91 10 16 87

Kontortid prest:
Presten treffes etter avtale.  
Lørdag og mandag er sokneprestens fridager.
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Dere vet at Overhalla menighet er med i Midtre Nam-
dal kirkelige fellesråd, mens Høylandet har sitt eget 
Fellesråd. Vi i Overhalla er representert med 2 personer 
i Fellesrådet og der skal vi være med å bestemme over 
alle 10 kirker og tilhørende arealer og hus. Det er noen 
ansatte som skal jobbe på kontor og noen som skal være 
kirketjenere og kirkegårdsarbeider for at alt skal være 
på stell. I tillegg er det stadig et økonomisk spørsmål 
om saker kan utbedres, males, skiftes osv. Kommunene 
betaler et grunnbeløp som Kirkevergen skal disponere 
til å ivareta alle kirkene med kirkegårder og bårehus 
mm, samt lønninger. I tillegg søkes det om midler fra 
kommunen når større arbeider må utføres på bygg eller 
kirkegårder.

Høylandet har færre kirkebygg, men også de skal ta 
vare på kirkene og kirkegårdene, og lønne kirkeverge 
og kiregårdsarbeider/kirketjener. Det føles ofte som et 
puslespill å få med alle bitene og få økonomien til å 
strekke til.

Midt oppe i dette sitter jeg, som har lært en masse, som 
syns noe er uforståelig fremdeles og som stadig spør: 
«Hvorfor må det gjøres slik og hvorfor er det blitt slik?» 
Tror ikke jeg får svar på alt med det første, men jeg har 

ca 1,5 år igjen i Overhalla Menighetsråd og i «Felles-
rådet» så kanskje jeg vet nok innen utgangen av 2019.

Plass i Menighetsrådet ja – du er hjertelig velkommen til 
å være med i Menighetsrådet fra 2020, det er valg samti-
dig som kommunevalget i 2019, og vi har både rom og 
bruk for deg. Jeg kan underskrive på at det er lærerikt, 
interessant, delvis arbeidskrevende og en del av det å 
være et samfunnsengasjert menneske. En får muligheter 
til å snakke fram kirken og dens verdier, en får kjempe 
Folkekirkens sak og en får lære og samarbeide med flere 
mennesker en aldri hadde fått jobbet med ellers. Det går 
med litt tid, men det er verd det!

Kos dere i den Namdalske sommer, ta gjerne en ekstra 
vanningsrunde på kirkegården, for det er stadig noen 
som er borte eller har problemer med å bære vannet. 
Se naboen og ta dere en kaffe eller en is sammen, for å 
styrke fellesskapet og så møtes vi på utegudstjenester i 
sommer både på Høylandet og i Overhalla.

Astrid M. Bakken

Man lærer så
lenge man lever
Jeg har alltid likt å lære nye ting, alltid ønsket å gå 
på skolen, studere – for å lære, forstå, kunne formidle 
kunnskap og erfaring videre til andre. Nå har jeg 
sluttet å gå på skole, men lærer stadig noe nytt.

Menighetsbladet for Høylandet og Overhalla menigheter
Adresse: 	 Menighetsbladet for Overhalla 
	 og Høylandet, v. Astrid M. Bakken
	 Krabbstuvegen 22, 7863 Overhalla
Utgitt av:	 Menighetsrådene i Overhalla
	 og Høylandet
Bankgiro:	 4202.13.68134
Giro merkes:	 Menighetsblad + navn på giver.

Trykk:	 Erik Tanche Nilssen
Opplag:	 2.200
Deadline menighetsbladet nr. 3 - 2018: Fredag 31. august.

Ranem:
04.02.18	 Iben Haugum Forbord
04.02.18	 Vetle Aar Hetland
18.02.18	 Mattis Barlien Weglo
18.02.18	 Isak Hågensen Mollan
01.04.18	 Nathalie Louise Lona Vårly
01.04.18	 Signora Blengsli Valø
01.04.18	 Sanna Amalie Lauten Vestnor
05.05.18	 Henrik Børstad Slind
20.05.18	 Thale Ness Sæternes

Skage:
11.02.18	 Amalie Skaftnes Knutsen
13.05.18	 Tuva Skille Bruvoll
20.05.18	 Lisell Devik Selliseth  
	 (døpt i Vemundvik)

Høylandet:
04.03.18	 Emilio Ekker Moen
01.04.18	 Joel Fiskum Flått
03.06.18	 Theo Leander Grongstad 	
	 Klaussen
03.06.18	 Leah Kjøglum Nilsen

DØPTE

Redaksjon:	
Astrid Marie Bakken
		 astrid.marie.bakken@ntebb.no 
Kristin Kjølstad
		 kristin.kjolstad@gmail.com
Randi Skarland
	 Hoylandet.Kirkekontoret@hoylandet.kommune.no 
Alf Bergin (red.)
		 alf@svartpaakvitt.no

Ranem:
12.02.18	 Ivar Adolf Tyldum
27.02.18	 Solvei Grande Skarstad
14.03.18	 Kirsten Amdal
07.04.18	 Inger Grande
11.04.18	 Svein Jakob Svarlien
14.04.18	 Peter Lilleøen
06.05.18	 Jo Peder Svarlien
23.05.18	 Oddlaug Lysberg

Skage:
15.02.18	 Brit Otelie Vik
09.04.18	 Kåre Kvatningen
13.05.18 	 Sigurd Barlien

Høylandet:
26.02.18	 Willy Rønning
28.02.18	 Marit Hammer
15.05.18	 Sivert Bratberg
27.05.18	 Marie Garnvik  
	 (gravlagt i Follafoss)

DØDE

Ranem:
24.02.18	 Kari Vold og Anders Vold

19.05.18	 Liv Jorid Fornes og  
	 Terje Bryhn

VIELSER
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Folket for folke kirken

Når du åpner appen og kommer 
til oversikten er det bare å gå 
til det sirkelrunde ikonet øverst 
på siden, og trykk på «Betal». 
Deretter  kan du bruke følgen-
de kode: 132519. Da åpnes 
automatisk «Menighetsbladet 
for Overhalla og Høylandet» 
på skjermen og du trykker på 
den muligheten. Dermed blir 
du ført til siden der du velger 
beløp. Her fører du inn beløpet. 

Det er fint om du i meldings-
feltet oppgir hvem du er. Vipps, 
så har du gitt menighetsbladet 
en verdifull gave som går til 
driften av bladet.

-red-

til menig-
hetsbladet

Vipps er både 
kjapt, enkelt og 
fremtidsretta. Nå 
er det mulig å 
vippse gaver også 
til menighetsbla-
det for Overhalla 
og Høylandet.

Vipps er Norges mest popu-
lære betalingsapp. Nå kan du 
Vippse til menighetsbladet.

Det har vært dugnad på alle kirke-
gårdene også i vår, noen steder har 
det vært flott vårvær, noen steder 
undret en på hvordan dette skulle 
gå pga været, men folket møtte 
opp og jobbet.

På Høylandet hadde menighets-
rådet fordelt seg på de tre kirkegår-
dene og der var det tilsammen 80 
personer som deltok på dugnaden. 

Et fantastisk tall som sier litt om 
hvilken stor pris bygdefolket setter 
på å gå sommeren i møte med 
pene og velstelte kirkegårder.

14. mai var været det aller beste 
med mer enn 20 grader utendørs. 
25 arbeidslystne vassbotninger og 
tre traktorer var på plass denne 
ettermiddagen og kvelden. 

Medlemmene i Folkekirken tar ansvar og støtter opp med praktisk 
arbeid. Rivene gikk varm og folket likeså. Løv, greiner og tørt gress 
fikk nesten føtter å gå på.

Som alltid, etterpå ble vi invitert til 
landets beste servering. 

Det var færre deltakeren i Overhal-
la, men dugnadsfolket jobbet godt 
og  kirkegårdene ble fine.

Av: Kristin Kjølstad og
Astrid M. Bakken

Folket stiller villig 
opp når det inviteres 
til dugnad. På Dra-
geid møtte det fram 
25 vassbotninger og 
hele tre traktorer.

Glade dugnadsarbeidere i en fortjent pause: Arnt Fossland (fra venstre og rundt bordet), Endre 
Vold, Jan Fossland, Trygve Sagmo, Arvid Aune, Jorun Aune (delvis skjult) Jan Aurstad, Bjørg 
Himo og Jorun Anita G. Pedersen, (med ryggen til).

 Ivrige dugnadsfolk: Bjørg Himo (fra venstre), Gøran Jørgensen, (kirkegårdsarbeider), Jan 
Fossland og Trygve Sagmo.

Godt oppmøte under dugnaden på 
Høylandet. Det ble også tid til en 
pause i solveggen.
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Blomster, blomster og gode minner

Høylandet
blomsterfond

Utsalg ved Coop 
Høylandet samvirke-

lag. Kontant betaling.

Konto.nr.:
4466.48.80684

Kongsmoen
 blomsterfond

Utsalg ved Coop 
Kongsmoen.

Konto.nr.:
4464.09.30710

Ranem blomsterfond
Utsalg ved dagligvare-

butikken på Sletta.

Konto.nr.:
4425.27.02293

Skage blomsterfond
Utsalg ved Spar Skage.

Konto.nr.:
4425.46.31016

Innbetalingen og kunnskapen om 
Blomsterfondene ser ut til å ha av-
tatt de senere årene. Høylandet har 
berget bedre enn Overhalla, men vi 
som er aktive i menighetene merker 
at det er færre som vet om blomster-
fondene og dermed ikke benytter 
dem ved passende anledninger.

De fleste følger oppfordringen i 
dødsannonsene om å gi til sykeheim, 
kreftforskning, KOLS-forskning osv 
og det er helt legalt. Noen tenker 
at nei nå er det nok – jeg ønsker å 
støtte det lokale, men samtidig vise 

Blomsterfond eller minnefond som 
det også kalles, finnes for alle våre 
kirker. Det er viktige økonomiske 
midler for å kunne få gjort små 
og større saker i og utenfor våre 
kirker, til felles glede for oss som er 
på kirkegårdene og i kirken.

min deltagelse og velger å betale inn 
til Blomsterfondet uansett. Du slip-
per kort og det å skrive en passende 
tekst osv – oppgi navn, til hvilken 
begravelse og beløp og resten blir 
ordnet på butikken. Coop på Høy-
landet og Sparbutikkene i Overhalla

Hva brukes så pengene til? 
Til det daglige brukes det til blom-
ster på alteret, til felles beplantning 
og til innkjøp av jord til gravstedene 
og utstyr for planting og vanning. 
Fornyelse av blomstervaser/urner 
og stativ til bruk ved begravelse

Ved Skage kirke ble det tatt fra 
Blomsterfondet til å betale de-
ler av ombyggingen til kjøkken 
og toalett og ellers til utbedring 
av utefasiliteter og stoler inne.

Ved Ranem kirke bygges det 
sommeren 2018 nye vannpos-

ter – hvor deler av finanserin-
gen tas fra blomsterfondet. 

Hållingene gir en juleblomst til de 
nærmeste etterlatte som har mistet 
en av sine siste år og et tilskudd til 
den første beplantningen. Der har 
det også blitt betalt deler av nye gjer-
der og Aina sørger for blomster og 
stell av disse i urnene ved Høylandet 
kirke, Kongsmoen Kapell og på 
Drageid ut fra de samme midlene. 

En felles og forholdsvis stor utgift 
er innkjøp av jordsekker til fritt 
bruk for alle som steller gravste-
dene. En ser at stadig flere finner 
dette tilbudet og kirkegårdene blir 
fylt av friske og flotte blomster hele 
sommerhalvåret, til glede for oss 
alle som er der. Noen etterlyser mer 
utstyr til jordfrakting og stell, men 
dessverre kan ikke menighetsrådene 
stå for stadig nye innkjøp av alle 

ting. Dessverre forsvinner småverk-
tøyet, om det er laget av metall eller 
plast, så hvis du ikke finner noe å 
hjelpe deg med, beklager vi, men vi 
makter ikke alltid å holde tritt med 
forsvinningene. Hållingene tar med 
sitt eget og det ser det ut til at Over-
hallingene også må gjøre framover.

Av: Astrid Marie Bakken 
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Tårnagenter på  
Drageid

Naturstien klarte de også å løse 
med glans. Ettersom skrifta var 
liten, måtte noen oppgaver leses 
med lupe. Men, agentene løste alle 
oppgaver de fikk. De fikk god hjelp 
av Loke i starten, men greide seg 

etter hvert godt alene. 
Agentene fikk høre Tårnagentsan-
gen i starten av samlinga, og 
jammen klarte de å fremføre denne 
på gudstjenesten bare noen få timer 
etterpå. Meget imponerende. De 

Fem energiske, flotte tårnagenter fant veien til Drageid i pinsa og løste 
mysterier både ute og inne. Det var ikke mye søppel som unngikk deres 
skarpe blikk og fotoapparat. 

Siren er klar til å løse oppgaver med forstørrelsesglass.

Tobias Nikolay Klaussen (bak fra venstre), Tommas Werstad og Johannes Røli står klar med 
agentutstyret bak Siren Eid og Karoline Grannes Pettersen.

Tommas og Karoline klarte å løse alle agentoppgavene om altertavla på Drageid.

Loke var med som en god hjelpeleder. Her 
fotografert av agentene selv.

Er du glad i å skrive og foto- 
grafere? Har du lyst til å bruke 
evnene dine til glede for  
mange andre?

Vi trenger en person fra Over-
halla, ung eller eldre, kvinne 
eller mann. Vi ønsker å lage et 
best mulig menighetsblad, til 
glede for innbyggerne i Overhal-
la og på Høylandet.

Før hver utgave samles vi til et 
forberedende møte, drodler litt 
om idéer til artikler og bilder vi 
ønsker å pynte bladet med. Det 
skjer fire ganger i året – i januar, 
april, august og i oktober. 

Dette danner grunnlaget for det 
videre arbeidet med produksjo-
nen av bladet. På forhånd er det 
laget en plan for årets utgivelser.

Har du lyst eller spørsmål,  
ring Astrid Marie på  
telefon 482 14 571.

Medarbeider 
søkes

viste også at de hadde god greie på 
de tre kristne høytidene jul, påske 
og pinse. 

Alle viste på gudstjenesten at de 
hadde fått med seg at disiplene 
plutselig forsto masse nye språk 
gjennom en ny kraft som de fikk 
i pinsa. Agentene viste dette ved å 
presentere tegninger med snakke-
bobler. I snakkebobla sto det «Jesus 
liker deg» på blant annet tyrkisk, 
spansk, argentinsk og japansk. En 
vitebegjærlig agentgjeng, med gode 
innspill og spørsmål.

Av: Randi Skarland
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KONFIRMASJON 2018

Gudstjeneste på Kongsmoen 
palmesøndag ble en innholdsrik 
familieopplevelse. Menigheten var 
mangfoldig, med barn, foreldre, 
besteforeldre, gode naboer og trofas-
te menighetsmedlemmer. 

Vi fikk oppleve barn som  deltok 
med sang og var aktive med i påske-
fortellingen. Når trosopplærer Randi 
Skarland tok frem flannellografen 

ble det en 
engasjert sam-
tale sammen 
med barna om 
palmesøndagen 
og tiden frem 
til skjærtors-

dag. Barna hadde hatt en samling i 
kirka i forkant og hadde tydelig fått 
med seg at Jesus og disiplene hadde 
et felles påskemåltid skjærtorsdag. 
Der delte Jesus ut «vennetegnet» til 
disiplene. 

Han sa at disiplene måtte spise brød 
og vin til minne om ham, for han 
skulle forlate dem snart. Dette forsto 
ikke disiplene fullt ut den gangen. 

Soknepresten supplerte etterpå med 
fortellingen videre i påska, og utfor-
dret oss til å tenke over hva påska 
egentlig betyr for oss. 

Etter en innholdsrik gudstjeneste var 
det godt å sitte ned å småprate litt til 
en kopp kaffe, saft og deilig nybakt 
kringle. Takk for ei god stund i 
Kongsmoen kirke.

Tekst: Randi Skarland
Foto: Ingunn A Aar

Herlige barn i glad sang 
under palmesøndags guds-
tjeneste på Kongsmoen: Pia 
Hollekim Lona (fra ven-
stre), Trine Hollekim Lona, 
Lilly Marie Hollekim Lona, 
Stine Klemetsaune Lonmo 
og Henrik Klemetsaune 
Lonmo. Her synger de: På 
Golgata sto det et kors.

Konfirmantene på Skage, lørdag 28. april 2018: Thomas Rønning (foran fra venstre), Kevin  Olsen, Elias Romstad, Marte Wester Fagernes,  
Vilde Moa Wester og Ole Jørgen Hongseth Hatland. Sogneprest Anders Hammer (andre rekke fra venstre) Tobias Barlien, Patrick  Kristensen, 
Emil  Flotten, Cathrine Andelin Fossland og Ingeborg Alida  Ødegård. Isak Mørkved Hustad (bak fra venstre), Sondre Mjøs Singstad, Sander 
Bjørbekk Skarland, Stina Stavik Brøndbo, Sandrine Fjær Røttesmo og Hanna Tetlien Sellæg.				   (Foto: Hågensen)

Våre unge konfirmanter har i år 
som tidligere hatt noe sammen og 
noe som hører til bare i Overhalla 
eller bare på Høylandet. 

Høsten er en fin tid til å gå i skog og 
fjell og konfirmantene går sin første 
pilgrimsvandring fra Høylandet 
og over til Grong - en kjent lei for 
mange.

Vollyballturnering og deltagelse i 
Fasteaksjon er også for alle.
Hållingene er færre og deltar mer 
aktivt i gudstjenestene som Minis-
trater, mens i Overhalla satser Sog-
nepresten på å dele  opp konfirman-
tene i grupper og la private heimer 
ta seg av en del av konfirmantun-
dervisningen. Disse heimene samler  

5 – 8 ungdommer og går gjennom 
ymse spørsmål, serverer saft/brus og 
kaker. Deretter drar de til kirken kl. 
20.00 hvor Anders holder en guds-
tjeneste for ungdommene. Samtidig 
får de lære litt mer om kirken, om 
kirkeåret, prestens påkledning mm.

Jeg spurte noen konfirmantene nå 
i etterkant av konfirmasjonsdagen 
om hva de hadde lært og hvem som 
hadde vært deres lærer. Jeg fikk 
ingen klare svar, så hva ungdommen 
har opplevd og erfart gjennom året 
er ikke godt å si.

Hållingene er spreke og legger ut 
på nok en vandring der de ender 
opp på Drageid, det å gå i guds frie 
natur, evt benytte kano for å komme 
fram deler av stykket.

Det som ikke ser ut til å være noe 
forskjell fra tidligere er ønsket og 
håpet om å få mest mulig penger i 
gave på den store dagen. Bunaden til 
jentene  har det også blitt stadig mer 
av og noen gutter har kanskje lånt 
bunad, men det er lang færre gutter 
med bunader enn jenter. Uansett så 
er bunaden svært kostbar - så kom-
mer selskap mm, så noen familier er 
nok rimelige blakke i mai

Våre konfirmanter ser ganske så 
fornøyde ut og det er jo greit å se 
fornøyd ut når bildet blir tatt på 
forhånd og ettersom det er slutt på 
overhøring i kirka på konfirmasjons-
dagen.

Av: Astrid Marie Bakken/ 
Randi SkarlandHerlig barnesang

på Kongsmoen
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Konfirmantene i Ranem, lørdag 5. mai 2018: Jakob Bergsveinson Rian (foran fra venstre), Mathias Klykken, Håvard Grongstad, Even Barlien, 
Tor Kristian Sklett og Vanja Opdal. Sogneprest  Anders Hammer (andre rekke fra venstre), Ivan Kristian Engblom, Ingrid  Helene Hatland 
Hasselvold, Sander Børstad Slind,  Thea Himo Moa, Elise Solum Bakken og Kim Eidesmo. Andrine Eileen Johansen (tredje rekke fra venstre), 
Nora Lian Vassengen, Isak Opdal Svarliaunet, Odin Eggen Fjær, Frida Randli og Kristian Grongstad Aas.		  (Foto: Hågensen)

Konfirmantene på Høylandet, lørdag 12. mai 2018: Julie Rosendal Vikan (foran fra venstre), Marilene Jakobsen Ringstad, Isak Jæger Flataas, 
Geir Tore Havstein Brøndbo, Erlend Mediaas, Malene Hollekim Lona og Sara Elene Grannes. Margrethe Steen (andre rekke fra venstre) Sofie 
Tyldum, Mia Flaat Ekker, Sigrid Okstad, Stine Okstad Flasnes, Rakel Almås og sogneprest Claes Blom Mørch. Christianne Olise Lauten Hauge 
(bak fra venstre), Martin Songe-Bråteng, Oliver Øie Berntsen, Johan Håkon Johansen Søreng, Oskar Flått Gundersen, Julian Ahlin Sæternes og 
Mathias Løvseth Walaunet.									          (Foto: Hågensen)

GospelCamp under martnan

Gospelcampkoret i aksjon under fjorårets gospelkonsert i Namsos kirke.Gospelkoret Salt er på plass i Namsos kirke under Namsosmartnan.

I uken før skolestart blir det igjen hek-
tisk aktivitet i Namsos kirke. Da øves 
og klargjøres det til den tradisjonelle 
gospelkonserten i martna’n. 

For fjerde år på rad inviteres barn som skal 
begynne i 5., 6. eller 7. klasse til å bli med 
på GospelCamp i Namsos kirke i uken før 
skolestart. GospelCampen er et tilbud på 
dagtid, som i tillegg til sang og musikk og 
deltakelse på Gospelkonserten i martna’n, 
byr på turer, baking, formingsaktiviteter, lek 
og prat. En real aktivitetscamp med andre 
ord. Vi byr også på «dagens fortelling», og 

får høre historier om Jesus, og blir utfordret 
til refleksjoner og undring omkring dem. 
Det er en fordel om de som blir med på Go-
spelCampen liker sang og musikk, men vi 
får til en ‘allright’ uke også for de som ikke 
er spesielt interessert i det.

Campen starter onsdag 8. august, og fortset-
ter 9., 10., 13., 14. og 15. august. 
For mer info:  
Randi Skarland, telefon: 97 64 39 25.
Interesserte bes kontakte  
Elisabeth Moen Rørvik, telefon 99 64 02 26.
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Markering av frigjørings- 
dagen og veterandagen  
på Høylandet

Veteranene med familier, startet 
kvelden med kaffe og kaker sammen 
med ordføreren. På den måten fikk 
ordføreren en liten uformell prat 
med den enkelte før gudstjenesten. 

Øyvind Foss ledet gudstjenesten 
og talte om hvor heldige vi er som 
kan få vokse opp i et fritt land. Han 
påpekte videre hvor viktig det er 
å være til for hverandre, ikke bare 

strekke oss etter mål langt fremme, 
men være et medmenneske for hver-
andre i hverdagen. 

Både ordfører Hege Nordheim 
Viken og Øyvind Foss rettet en stor 
takk til veteranene og til deres fami-
lier som hadde bidratt med innsats 
hver på sin måte. Veteranene  fikk 
en oppmerksomhet, blomster og 
pins, fra ordføreren for sin innsats.  

Gudstjenesten ble avsluttet av 
Høylandet menighetsråd som sang : 
Fader vår. En koroppsetning av Odd 
Jakobsen. Etter gudstjenesten ble 
det kransnedleggelse av Kay Haug 
på Brynjar Hammer sin bauta.

Tekst: Randi Skarland
Foto: Kristin Kjølstad

Det ble en verdig og fin mark-
ering av frigjøringsdagen – veta-
randagen på Høylandet  
8. mai. Alle var velkommen til 
gudstjeneste, og veteraner bosatt 
på Høylandet hadde mottatt en 
skriftlig invitasjon fra ordføreren 
til markeringen. 

Kay Haug, med døtrene Kajsa (fra 
venstre), Martine og Mathea  før 
kransenedleggelsen på Brynjar 
Hammer sin bauta.

Veteraner med familier bosatt på Høylandet møtte
fram da frigjøringsdagen og veterandagen
ble markert 8. mai.
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4 generasjoner barnedåp

Spesielt koselig var det å oppleve 
barnedåp på Høylandet med fem 
oldeforeldre tilstede.
 
Emilio Ekker Moen kom helt fra 
Rygge menighet til Høylandet for å 
døpes sammen med storfamilien 4. 
mars 2018. 

En flott opplevelse med fire genera-
sjoner samlet rundt Emilio.

Første rekke fra venstre: 
Oldeforeldrene Arvid Moen, Aud 
Flaat, Oddbjørg Ekker, Morten Elias 
Antonsen og Astrid Antonsen.

Andre rekke fra venstre: 
Besteforeldrene, Aina Flaat, Lars 
Inge Ekker, Ann Mari A Moen med 
dåpsbarnet Emilio, Åge Moen
Bak står mor Maren Flaat Ekker, 
storebror Matheo Leandro og far 
Tor Erik Moen.
 

Av: Randi Skarland

Det er trivelig å oppleve barnedåp i kirka.
Godt å få nye medlemmer inn i menigheten.

Får du ikke
menighetsbladet
En oppfordring til de av innbyg-
gerne i Skage, Ranem og Høylan-
det menighet som ikke får bladet i 
postkassen!

Hvis dere kjenner noen som ikke 
får menighetsbladet, så kan det 
meldes til Astrid Marie Bakken.
 
E-post:
astrid.marie.bakken@ntebb.no 
eller mobil +47 48214571 

Bladet blir distrubert av egne 
hjelpere som tidligere er presentert 
i bladet. Kjenner du noen som har 
tilhørighet til våre kommuner, og 
som ønsker bladet, er det bare å gi  
oss beskjed. 

Vi minner om barneleiren på Sømliøya Runde steiner

Friluftsgudstjenester

Øyrkollen: Søndag 1. juli kl. 12.00
Elgsjøen: Søndag 5. august kl. 12.00

Stutjønndammen: Søndag, 26. august kl.- 12.00

Det nærmer seg barneleir på Søm-
liøya fra 26. – 29. juni. 

Ta kontakt med Randi Skarland 
(97 64 39 25) som skal være med 
på leiren. 

Det er sendt ut leirbrosjyrer, men 
det er enda noen dager til leiren og 
vi tar i mot eventuelt interesserte 
helt til vi drar på Sømliøya.

Det knytter seg mange ufor-
dringer til arbeidet for dem som 
steller våre gravplasser. En av 
dem er bruken av runde steiner 
som krans rundt blomsterbed. 

Vi ber om forståelse for at dette 
ikke er lov, det handler rett og 
slett om sikkerheten til våre 
arbeidere.

Kirkevergen
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– Gåten er løst: Skatten på lemmen er på museum
Det fortelles at i enkelte kirker 
ble kransene hengt opp i kirken, i 
sakristiet eller i bårerommene. Til 
tross for dette er det få kranser som 
er tatt vare på rundt om i landet og 
det er lite beskrevet i litteraturen. 
Kunnskapen til denne artikkelen 
har jeg tatt fra en artikkel fra Selbu 
kommune og for de spesielt inter-
esserte oppgir jeg nettadr: https://
www.selbu.kommune.no/bygdemu-
seum/bygdemuseet/Sider/Solvkran-
ser.aspx 

Gammel skikk
Skikken med slike kranser var kjent 
i de nordiske land i tiden omkring 
århundreskifte 1800/1900. Dan-
skene brukte det nok mer enn noe 
annen nasjonalitet og til og med 
Sovjetunionen praktiserte dette, hvis 
en ser på kranser som er bevart i 
Finnlands nasjonalmuseum. Der er 
det 4 kranser fra St. Petersburg.
I Norge var det mest utbredt å sende 
slike sølvkranser til begravelser 
fra 1890 – til ca 1920. Den eldste 
kransen en kjenner til er fra 1894 og 
den yngste er fra 1945 og er i privat 
eie i Tydalen. 

Disse kransene som er laget av sølv 
eller som er forsølvet, ble delvis 
hengt opp i kirkene, og delvis satt 

I forrige nummer av menighetsbladet, stilte vi spørsmålet om det var noen som visste noe om de spesielle putene som ble funnet på lemmen i Skage kirke. Det tok ikke lang tid før telefonen begynte å kime.

Gåten er løst. Skatten på lemmen er flyttet til Museet Midt – avd 
Namsos og etter en samtale med Bjørnar Sellæg fant jeg ut at det ikke 
var mye å finne ut om disse kransene. Men, noen vet at noen har 
skrevet, så da fant vi noen skrifter.

inn i glass som ble flyttet til og 
fra gravstedet alt etter årstiden og 
værforholdene. De fleste kransene 
ser ut til å være av samme art som 
den vi presenterte med eikeløv på 
høyre side og laurbærgrenser på 
venstre. Laurbær skal tyde på fred, 
udødelighet, seier og evigheten. 
Eika har hatt flere betydninger opp 
igjennom tidene, men det mest 
kjente er vel styrke, sannhet, mot 
og beskyttelse mot det onde. I 
nordisk mytelogi var eika betrakter 
som hellig i forhold til guden Thor 
og den germanske Chattistammen 
hadde et hellig Thors eiketre. 
Fellingen av Thors eik i 723 var 
faktisk begynnelsen på kristendom-
men i Nord-Tyskland.

Den evige hvile
Selve puten som kransene er mon-
tert på, kan symbolisere den evige 
hvile. Ellers tror man at putene vi-
ser at kransene har vært båret med 
i prosesjoner. Selve metallkransene 
– om de er sølv eller forsølvet – er 
tynne og kan lett ødelegges.

Det finnes også andre typer kran-
ser, blant annet med reine eikeløv- 
eller bøkeløvskranser – spesielt med 
bakgrunn i Danmark. Ofte var det 
også et kors i midten av kransen og 

på noen er kransen montert på et 
bilde eller en tegning av avdøde. 

Disse sølvkransene er som oftest 
gitt til personer som har utrettet 
noen spesielt, vært i lang og tro 
tjeneste eller har hatt en solid 
stiling i samfunnet på bakgrunn 
av sine penger og eiendommer. 
Bjørnstjerne Bjørnson var en kjent 
person også på sin egen tid og 
ved hans begravelse kom det en 
hilsen fra Danmark, i gull utformet 
som en lyre i stedet for krans. Fra 
Kvinnene i Bergen fikk den samme 
Bjørnson en dobbelkrans med 
palmeblader ytterst og eikeløv og 
laurbær innerst. 

Kransene i Skage kirke blir nå tatt 
vare på og jeg takker Borghild Sau-
gestad og Johan Sellæg for at dere 
bidro med deres kunnskap. Ut fra 
deres utsagn vil jeg tro at flere av 
kransene i Skage kirke kan stamme 
fra Bankeier Johan Sellæg (f 1870) 
sin begravelse. Det å starte opp en 
bank på bygda var det ikke mange 
som hverken så mulighetene for 
eller kunne gjøre i virkeligheta.

Av: Astrid Marie Bakken

Det kommer av og til en forespørsel 
om muligheten for å betale inn en 
minnegave i kirken. 

Dette er en sak som Overhalla 
menighetsråd har undersøkt litt mer 
og vi har tatt en beslutning. Hvis de 
etterlatte ønsker at det skal være mu-
lig å gi en minnegave i kirken, må 
de selv ordne med dette. Det er fullt 
mulig å sette fram en skål og evt liste 
en kan skrive navn og beløp på, i 
samarbeid med kirketjener.

Den videre behandling av pengene 
er det de etterlatte som må besørge, 
de må ta med pengene  og viderefor-
midle dem dit det er ønskelig.

 Pga at det har skjedd tyveri av 
minnegaver som er satt i gang/vå-
penhus – oppfordrer vi til at skålen 
står i kirkerommet og at pengene 
blir samlet sammen før en går ut til 
grava. 

Kirkens ansatte og menighetsrådet 
har intet ansvar for innsamling og 
det å ta vare på pengene.

AMB

Jeg ba om at dere som kjente til 
historien bak disse kunne kontakte 
meg og heldigvis var det to per-
soner som ringte meg. De kunne 
fortelle om en eldre slektning som 

hadde hatt en slik krans innram-
met i sin gravstein og at da grav-
steinen ble fjernet skulle kransen 
blitt hengt opp i bårerommet ved 
Skage kirke. 

Minnegaver  
i kirken
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SIDE

Finn 5 feil

Vitser

De to bildene er nesten like. Finner du 
de fem feilene på bildet til høyre?

Tegning: Chiara Bertelli 

Tegning: Chiara Bertelli 

– Naboen var innom 
og lånte gressklipperen 

i morges.
– Da ser vi den nok 

aldri igjen.
– Å? Hvorfor ikke?

– Den var hans.

– Søsteren min 
synes jeg er altfor nysgjerrig.

– Hvordan vet du det?
– Det stod i dagboken 

hennes.

«Jeg er med dere alle dager inntil 
verdens ende», sier Jesus.

Tårnagent-kryssordFargelegg!

Jeg takker deg for at jeg er så underfullt laget.

Underfulle er dine verk, det vet jeg godt.

Supersetning
Salme 139,14

9 
2017

27. august

  Når jeg ser 

din himmel

Ju jitsu 
– lær samuraienes 

selvforsvar!
side 9

Ditt ord er en lykt for min fot 

og et lys for min sti.

Supersetning
Salme 119,105

10 
2017

17. september

Gud gir 

  de 10 bud

Gøy 
med basketball!

side 9

Søk først Guds rike og hans rettferdighet, så skal 

dere få alt det andre i tillegg. 

Supersetning
Matteus 6,33 15 

201719. november

Guds rike og 
de små

Hyttelandsby 
i skogen!      

side 9

For så høyt har Gud elsket verden at han ga sin 
Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på ham, 
ikke skal gå fortapt, men ha evig liv.

Supersetning
Johannes 3,16

14 
2017

5. november

En ny himmel og 
  en ny jord

– Jeg elsker 
å synge!     

side 9

Søk først Guds rike og hans rettferdighet, 
så skal dere få alt det andre i tillegg. 

Supersetning
Matteus 6,33

13 
2017

29. oktober

Jesus og 
den lamme 

mannen

Kult med 
hip-hop!   

side 9

Jeg gir deg skatter som er skjult i mørket, og rikdommer gjemt på hemmelige steder, for at du skal kjenne at jeg er Herren, som kaller deg ved navn.

Supersetning
Jesaja 45,3

12 
2017

15. oktober

Skatten og 
perlen

Aktive Ester! 
side 9

Søk først Guds rike og hans rettferdighet, 
så skal dere få alt det andre i tillegg.

SupersetningMatteus 6,33

11 
2017

17. september

Jesus hos Marta og Maria

Koselig med kanin!side 9

Gi barnebladet 
BARNAS til et barn 

du er glad i!

Disse oppgavene 
er hentet 
fra bladet.

Bestill
abonnement

 på sondagsskolen.no 
eller 22 08 71 00

I kryssordet skal dere bruke Det nye testamentet. 
Store tall i Bibelen er kapittel, og små tall er vers. 
Markus 2,11 betyr altså kapittel 2, vers 11 i Evangeliet 
etter Markus. Finn løsningsordet i de fargede rutene.

1.

Rystelse i Apostlenes 
gjerninger 16,26 

Kvinne i Apostlenes 
gjerninger 16,14 

Yrke i Romerne 12,7 

Sko i Markus 6,9 

Landområde i Markus 16,7 

Disippel i Matteus 26,75 

Navn på Jesus i Matteus 16,16 

Land i Romerne 15,28 

2.

4.

5.

7.

9.

8.

6.

3.

Kvinne i Markus 15,40 

Det er en stund siden kirken ble 
skilt fra staten – det var knapp-
het i ressursene da, men det har 
ikke blitt noe bedre nå. 
Når en tenker på andre trossam-
funn blant annet Frikirken, må 
hvert medlem ta et bevisst valg og 
de må støtte opp om sin kirke på 
et helt annet vis enn vi som har 
stått i Statskirken – nå Folke- 
kirken.

Jeg mener ikke vi i første omgang 
skal lønne prestene av innsam-
lede midler osv på den kursen, 
men det er mulig å støtte opp 
om kirken vår, ute og inne, ved 

praktisk arbeid. Det er ansatt en 
kirkegårdsarbeider/kirketjener på 
hver kirke, men stillingsprosenten 
er liten og det er mye som burde 
vært gjort.

Det som går igjen på svært mange 
kirkebygg er maling og stell av 
dører og vinduer. Det trengs litt 
ekstra vask (rundvask ) inne i kir-
kene og bårehus og redskapshus, 
trenger også ofte en oppussing. 
Kirkeringene i Overhalla gjør en 
formidabel jobb, de står på og 
maler, rydder, reparer og skaffer 
tilveie nye ting.  
Hurra for disse gode hjelpere. 

Jeg vet at det er rom for flere per-
soner til å aktivisere seg i og rundt 
kirka si. Jeg vet også at det finnes 
mange folk som er flinke prakti-
kere rundt om i våre kommuner, 
som kunne brukt litt av sin fritid 
sammen med Kirkeringene eller i 
forhold til den faste staben. Det er 
behov for all slags håndverkere og 
ikke absolutt utdannede – vi kre-
ver ingen fagbrev. Har du lyst til 
å bruke din tid og evner sammen 
med oss andre, så ta kontakt. 
Kirkevergen på Høylandet og me-
nighetsrådslederen videreformidler 
gjerne arbeidshjelp.

Av: Astrid M. Bakken

Frivilligheten tar nok et tak

I aksjone for frivillig- 
heten på Skage. 
Jorunn Anita G. 
Pedersen (fra venstre), 
Arvid og Jorunn 
Aune.
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1. juli	 Friluftsgudstjeneste  
	 Øyrkollen kl. 12.00
8. juli   	 Skage kirke kl. 19.30
22. juli  Ranem kirke kl. 11.00

5. aug.	 Friluftsgudstjeneste  
	 Elgsjøen kl. 12.00
12. aug.	Skage kirke kl. 11.00  
	 Konfirmantjubileum

19. aug.	Ranem kirke kl. 11.00  
	 Konfirmantjubileum
26. aug.	Friluftsgudstjeneste  
	 Stutjønndammen kl. 12.00

1. sept.	 Pilgrimsvandring med  
	 gudstjeneste i Gløshaug- 
	 kirka ca. kl. 14.00.
2. sept.  	Høylandet kirke kl. 11.00  
	 Konfirmantjubileum.  
	 Konfirmantpresentasjon
              Ranem kirke kl. 11.00  
	 Konfirmantpresentasjon

              Skage kirke kl. 14.00  
	 Konfirmantpresentasjon
16. sept.	Ranem kirke kl. 11.00
30. sept.	Skage kirke kl. 11.00

Gudstjenester

August

September
Følg med i fredagens NA under over-
sikten over gudstjenester i Namdalen. 

Det kan oppstå endringer  
i denne oversikten.

Juli
Sogneprest Anders Hammer i Overhalla.

Den første
bevegelsen

Eller … hvem var det som fikk til 
disse kornene, dette støvet som be-
veget seg. smeltet sammen og ble til 
mange mange. Og som ble til et helt 
univers av stjerner, soler og planeter 
i et kaldt rom som var helt tomt. 
Alt dette som lyser og eksploderer, 
trekker seg sammen og som fortset-
ter å lyse og blinke. Alt som farer 
omkring, møtes og blir ett, eller 
møtes og blir mange. Og kanskje i 
samme øyeblikk, eller kanskje milli-
arder av år før, eller milliarder av år 
senere – det samme støvet som ble 
til en gul sommerfugl som setter seg 
i en orange løvetannblomst. Hvem 
var det som satte skapte dette støvet, 
som beveget støvet, og som skapte?

Jeg vet ikke, ingen vitenskapsmann 
vet. Ingen har tall eller ord for hvor-
dan det ble slik. Noen har symboler 
og formler for mange ting. Kan gi 
beregninger for farten til lyd og lys, 
kan beregne hvor soler og måner er 
eller har vært. Men det første støvet 
og den første bevegelsen er det ingen 
som kan forklare. Alt støvet som 
eksploderte -  hvor kommer det fra?

Når jeg tenker slik om Gud, da er 
jeg ikke redd for døden. Vi vet den 

Hvem var det som startet den første bevegelsen? Det 
første lille skyv som satte det hele i gang. Hvem var det 
som beveget det første kornet, støvet, partikkelen. Denne 
første bevegelsen som så satte den andre bevegelsen i gang 
– disse to første bevegelsene so så etter hvert gav fart og 
uro til andre små korn.

kommer, dette er noe som er felles 
for oss alle. Vi skal alle kjenne på 
dette. For noen av oss etter et langt 
liv, rolig og forsiktig. For andre av 
oss i altfor ung alder og kanskje 
plutselig og overraskende. Dem vi 
har nær går fra oss.

Når jeg tenker slik om Gud – at han 
var den første til å bevege, han had-
de styring med støvet, bevegelsene, 
blomstene og sommerfuglene – da 
blir jeg trygg. Klart han har kon-
troll. Døden er ikke det siste, døden 
er ikke en stopper – det fortsetter – 
med Jesus som sannhetsvitne kan vi 
si … sovnet inn.

I begynnelsen skapte Gud himmelen 
og jorden. Jorden var øde og tom, 
mørke lå over dypet, og Guds ånd 
svevde over vannet Da sa Gud: «Det 
skal bli lys!» Og det ble lys. Gud så 
at lyset var godt, og Gud skilte lyset 
fra mørket. Gud kalte lyset dag, og 
mørket kalte han natt. Og det ble 
kveld, og det ble morgen, første dag.
Gud sa: «Det skal bli en hvelving 
midt i vannet! Den skal skille vann 

fra vann.» Gud laget hvelvingen 
og skilte vannet som er under 
hvelvingen, fra vannet som er over 
hvelvingen. Og det ble slik. Gud 
kalte hvelvingen himmel. Og det ble 
kveld, og det ble morgen, andre dag.
Gud sa: «Vannet under himmelen 
skal samle seg på ett sted! Det tørre 
landet skal komme til syne.» Og det 
ble slik. Gud kalte det tørre landet 
jord, og vannet som hadde samlet 
seg, kalte han hav. Og Gud så at det 
var godt.

Gud sa: «Jorden skal bli grønn! 
Grønne vekster skal gro på jorden, 
planter som setter frø, og frukttrær 
som bærer frukt med frø i, av alle 
slag.» Og det ble slik. Jorden bar 
fram grønne vekster, planter som 
setter frø, av alle slag, og trær som 
bærer frukt med frø i, av alle slag. 
Og Gud så at det var godt. 

Anders Hammer
Sogneprest i Overhalla



Returadresse:
Menighetsbladet for Overhalla og Høylandet 

v. Astrid M. Bakken
	 Krabbstuvegen 22
	 7863 Overhalla

Åpen vegkirkeI sommerukene 28, 29 og 30 
(9. juli – 29. juli) er Ranem 
kirke åpen for alle. Våre 
pensjonister stiller opp for å 
holde kirka åpen. De svarer 
også på spørsmål og  
serverer kaffe. 
Dette arrangeres av Overhalla 
menighetsråd ved Kirkeringen 
for Ranem kirke

Åpningstid 10.00 – 14.00.


